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UVOD 
Ugrožavanje spoljne sigurnosti je veoma složeno pitanje. Sva društva u svijetu podliježu 
određenom obliku ugrožavanja koji nosi veći ili manji stepen opasnosti po njihov postanak i 
razvoj. Veoma je širok pojam oblika ugrožavanja, a postoji veoma mnogo oblika ugrožavanja. Pa 
prema tome oblike ugrožavanja djelimo prema određenim kritrijima. Imamo podjelu prema 
stepenu vjerovatnoće, prema masovnosti pojavljivanja, prema usmjerenosti djelovanja i u 
odnosu na oblasti društvenog života. Nas interesuje podjela prema usmjerenosti djelovanja, a to 
su spoljni i unutrašnji oblici ugrožavanja sigurnosti neke zemlje. Konkretno zadatak nam je 
objasniti spoljne oblike ugrožavanja sigurnosti. Pa prema tome spoljne oblike ugrožavanja 
djelimo na oružane i neoružane, u nastavku vidjećemo koji su to oružani, a koji neoružani. 
Takođe ćemo se upoznati koliko su spoljni i unutrašnji oblici ugrožavanja sigurnosti vezani. Oni 
nisu međusobno odvojeni. Oni su tjesno povezani. Znači da bi u potpunosti objasnili spoljne 
oblike ugrožavanja bezbjednosti, moraćemo i da spomenemo unutrašnje oblike. To ćemo 
ojasniti kroz par primjera, istorijskom razvoju izvora ugrožavanja spoljne sigurnosti, raznim 
događajima koji se dešavaju u svjietu. Takođe ćemo se upoznati sa globalnim rizicima, jer oni 
takođe predstavljaju jedan vid ugrožavanja spoljne sigurnosti, odnosno koji su to izvori 
ugrožavanja kako i na koji način u opštem smislu oni djeluju na sigunost. 
U poglavlju „Ugrožavanje spoljne sigurnosti“, saznaćemo sta je to ustvari pojam „ugrožavanje“, 
takođe ćemo saznati koji su to događaji koji su u znatnoj mjeri uticali na globalnu sigurnost. 
Takođe u poglavlju „Neoružani oblici ugrožavanja sigurnosti“, saznajemo sta su i koji su to 
ustvari neoružani oblici ugražavanja sigurnosti, i koji uticaj oni imaju na spoljnu sigurnost. Zatim, 
u poglavlju „Oružani oblici ugrožavanja sigurnosti“, takođe saznajemo koji su to oblici i kako 
utiču na spoljnu sigurnost. U zadnjem poglavlju „Globalni rizici“, navodimo globalne rizike, zatim 
saznajemo ustvari kolika je opasnost od ovih oblika ugrožavanja spoljne sigurnosti. 
 
1. UGROŽAVANJE SPOLJNE SIGURNOSTI 
Naš zadatak je objasniti „Ugrožavanje spoljne sigurnosti“.Prvobitno, treba objasniti pojam 
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ugrožavanja. Treba istaći da nepostoji saglasnost o definiciji pojma ugrožavanja, jer se ovaj 
pojam različito upotrebljava. Neki teoretičari objašnjavaju pojam ugrožavanja, na neki svoj način, 
po nekim svojim principima, drugi to rade na različit način. Gledano sa stanovišta predmeta 
Osnovi sigurnosti, pod pojmom ugrožavanja podrazumjevaju se društvene pojave ili ponašanje 
nastalo djelovanjem čovjeka, prirode ili tehničkih sistema u nekom dužem periodu, pri čemu 
mogu nastati štetne posledice po integritet čovjeka, njegovu slobodu i imovinu, kao i po integritet 
države i njenih institucija . Znači, ugrožavanje je svaka vrsta društvene, prirodne i tehničke 
opasnosti kojom se ugrožavaju integritet, sloboda, imovina ili zdravlje ljudi, kao i teritorijalni 
integritet i suverenitet i pravo države, naroda, nacija ili društvenih grupa i pojedinaca. Kada smo 
definisali pojam ugrožavanja bitno je i istaci šta je to ustvari „ugrožavanje spolja“, odnosno 
ugrožavanje spoljne sigurnosti. To su spoljni izvori ugrožavanja sigurnosti koji se nalaze izvan 
nekog društva (u drugim društvenim zajednicama, drugim državama) . U oblasti ugrožavanja 
sigurnosti, nema zemlje koja, iz ovih ili onih razloga, nije više ili manje ugrožena djelovanjem 
različitih snaga, bilo spolja bilo iznutra. Razlozi za postojanje te ugroženosti su, između ostalog, 
u njihovom međunarodnom ili geopolitičkom položaju, hegemoniji velikih sila, unutrašnjoj 
nestabilnosti, nerazvijenosti demokratskih institucija, raznim suprotnostima interesa, postojanju 
separatističkih i secesionističkih težnji nacionalnih manjina kod višenacionalnih država i drugo. 
Naša zemlja je u prošlosti često bila predmet ugrožavanja (napada), pa je jedno od naših 
strateških opredjeljenja dosledna zaštita naših vitalnih interasa. S druge strane, kao i u svim 
zemljma, i kod nas postoje snage i pojave u zemlji (razni separatistički pokreti i dr.) koje su, u 
znatnoj mjeri, nosioci ugrožavanja sigurnosti naše zemlje na unutrašnjem planu. Poštujući 
osnovnu (uslovnu) podjelu prema mjestu nastanka, na spoljašnje i unutašnje izvore ugrožavanja 
sigurnosti, pojave ili djelatnosti ugrožavanja mogu se podjeliti na one koje su organizovane, 
usmjeravane i dolaze spolja (izvan teritorije zemlje) i one ciji se osnovni uzroci i nosioci nalaze 
unutar zemlje (unutrašnji) . Radi naučne istine, treba reći da danas, osim čisto spoljnih i 
unutrašnjih oblika ugrožavanja, ima pojava ili djelatnosti ugrožavanja koje se, 
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